
----------------------------ATA DA 47ª SESSÃO ORDINÁRIA------------------------------ 

A um (01) dia do mês de junho do ano de dois mil e dezenove (2019), na Sede do Poder 

Legislativo Municipal, teve início a Quadragésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Aurora- Ce. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington Rodrigues de Lima que, 

constatando número legal de participantes, declarou aberta a sessão. Autorizou o 

vereador primeiro secretário, Olavo Batista dos Santos a proceder com a chamada 

nominal, constatando a presença dos seguintes Edis: Wellington Rodrigues de Lima, 

Osasco de Souza Gonçalves, Silvio Bezerra Benício, Olavo Batista dos Santos, Cicero 

Evangelista Lopes, João Bandeira Filho, Sebastiana Maria da Assunção Neta, José 

Aderlânio de Macedo e Valmir da Costa Gonçalves. Ausência justificada do Vereador 

Antonio Wilton dos Santos. Em seguida o Sr. Presidente explica aos Vereadores 

presentes que na sessão passada não houve quórum e, em virtude disso foi pedida a 

dispensa da Ata, afirma ainda que a Ata da sessão do dia 04 foi curta e, diante dos 

trabalhos do dia serem extensos ele pede novamente a dispensa de tais leituras, no 

entanto deixa claro que, caso algum Vereador julgue necessário tal leitura, ele autoriza a 

secretária a realizá-la. Não havendo manifesto de nenhum dos vereadores, o Sr. 

Presidente coloca em votação as Atas dos dias 04 e 18 do mês de maio, as quais são 

aprovados. Continuando, ele autoriza a secretária a fazer a leitura dos Ofícios. Ofício Nº 

081/2019 – Gabinete do Prefeito, ao Excelentíssimo Sr. Presidente Wellington 

Rodrigues de Lima, apresentando respostas aos requerimentos escritos e verbais 

apresentados pelos nobilíssimos Vereadores na sessão realizada no dia 04 de maio de 

2019. Ofício Nº 14/2019 – Secretaria de Cultura e Turismo, ao Excelentíssimo Sr. 

Presidente Wellington Rodrigues de Lima, apresentando a demanda da Secretaria de 

Cultura e Turismo (SECULT), como resposta ao ofício  N° 070/2019 desta Casa 

Legislativa. – José Cicero da Silva, Secretário de Cultura e Turismo. Ofício Nº 

159/2019 – Secretaria Municipal de Educação, ao Excelentíssimo Sr. Presidente 

Wellington Rodrigues de Lima, apresentando resposta ao Ofício Nº072/2019 desta Casa 

Legislativa, lista as necessidades e prioridades desta Secretaria que necessitam de 

recursos estaduais e/ou federais. Raimundo Leite Leal, Secretário de Educação. Na 

sequência o Sr. Presidente pede que seja feita a leitura do Projeto de Indicação Nº 

012/2019 de autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves sugerindo ao Senhor 

Prefeito que dentro das possibilidades desenvolva o projeto social “Balcão de Emprego” 

para cadastrar, orientar, motivar e indicar às empresas da cidade e região os 

profissionais de diversas áreas também aos jovens desempregados de nossa cidade que 

precisam ser ingressados no mercado de trabalho. Justifica sua importância em virtude 

do desemprego que assola o município e o país, bem como a dificuldade histórica na 

cidade em introduzir novas empresas e comércios. Com isso, poderá amenizar tais 

problemas e auxiliar aos trabalhadores com orientação profissional e também transmitir 

às empresas um banco de currículos de todo segmento profissional. O Vereador Osasco 

Gonçalves afirma que esse projeto vem em um momento que o país passa por um 

momento crítico, pois nos dias atuais o país vem sofrendo muito com o desemprego. 

Lembra ainda que ja houve um projeto semelhante no município e que ele está apenas 

aperfeiçoado e com um nome diferente, no entanto o projeto está aberto a discussões e 
aprimoramentos e, com isso beneficiará ainda mais as pessoas mais carentes. O Sr. 

Presidente coloca em discussão a presente indicação. O Vereador Aderlanio diz que não 

terá como discutir o Projeto porque não viu. O Sr. Presidente diz que o Vereador não 

viu ainda o Projeto porque ele foi apresentado na presente sessão e que será discutido e 

votado hoje, afirma ainda que se o Vereador desejar pode solicitar uma cópia do 

Projeto. Faz saber ainda que o Artigo 142 do Regimento Interno diz que o Presidente da 



Casa pode colocar em votação os projetos de Indicação, se achar por bem, independente 

do plenário, cabendo aos Vereadores aprovarem ou desaprovarem, ou se o presidente 

achar necessário pode enviar às comissões, diz também que o presente Projeto colocará 

em discussão e em seguida em votação, ficando a cargo de cada Vereador votar 

favorável ou não. O Vereador Osasco solicita que o advogado Dr. Manoel Gregório faça 

uma leitura mais detalhada do Projeto, explicando e tirando as dúvidas de todos. O 

Advogado Dr. Manoel inicia fazendo uma observação que trata-se de um Projeto de 

Indicação e não um Projeto de Lei,  em tramitação definitiva, explica que a ideia do 

Vereador é criar, assim como outros municípios, uma espécia de SINE municipal, que é 

uma parceria público/privada que cadastra os jovens, capacita esses jovens e 

disponibiliza esses jovens para o mercado de trabalho, diz que a ideia proposta pelo 

referido Vereador é criar o “Balcão de empregos” do município de Aurora, que seria um 

programa em que o município iria capacitar (dar cursos e palestras), assim como o 

município já realizou, isoladamente, em alguns momentos, o projeto sugere que tais 

atividades passem a ser efetivas e que o município realize tais atividades regularmente, 

ou seja, através das secretarias, o municipio realizará cursos de capacitação e 

disponilizarar um currículo que ficará em um banco de currículos para que as empresas 

possam buscar esses profissionais. O SINE está sendo extinto em alguns locais, dentre 

eles está varios municipios do Ceará, então a ideia é corrigir essa dificuldade e criar esse 

banco de cadastro. A Vereadora Sebastiana Maria lembra que na época em que foi 

coordenadora do CRAS existiram esses cursos e foram de grande proveito. O Vereador 

Valmir parabeniza ao Vereador Osasco pela iniciativa e diz que é um Projeto de grande 

valia, pois cria para os jovens uma grade curricular independente do primeiro emprego. 

O Vereador Aderlanio questiona se a Prefeitura fica na obrigação de criar esses cursos 

e, o advogado informa que não existe essa obrigação porque o Projeto ainda é apenas 

uma Indicação, a partir do momento em que o município aceitar essa Indicação, criar o 

Projeto de Lei e enviar à Câmara para ser votado é que passará a ter obrigação. Lembra 

ainda que o município tem um portal que pode ser acessado por todos e, com isso 

poderá ofertar essas vagas nesse Portal e os interessados podem procurar. O Vereador 

Cicero Evangelista sugere que seja criada uma emenda incluindo também os motoristas 

de transporte escolar. O Sr. Presidente deixa claro que esse Projeto é apenas uma 

Indicação que será enviado ao Prefeito e, o Prefeito é quem aprovará e, em seguida, 

mandará até esta casa para ser votada e, explica novamente como funciona o Art. 142 

do Regimento Interno sobre como funcionam os Projetos de Indicação, o Vereador 

Aderlanio diz que só questionou sobre a votação por não ter entendido o Projeto e, que 

não votará, jamais, em algo que não entendeu. O Projeto é aprovado. Tem início a 

leitura dos requerimentos. Requerimento para o Executivo Nº 051/2019 de autoria do 

Vereador Cicero Evangelista Lopes. Solicita que seja reiterado o requerimento já 

existente nesta casa, para realização de uma reforma e limpeza externa da Quadra de 

Esportes, localizada no Distrito de Tipi. Requerimento subscrito pelos Vereadores: 

Osasco Gonçalves, João Filho e Olavo Batista. Requerimento aprovado. Requerimento 

para o Executivo Nº 0052/2019 de autoria do Vereador José Ferreira de Lima. Solicita 

que seja colocado piçarra nas entradas das localidades: Angico 1, Angico 2, Sítio 

Cantins, Sítio Cobra, Sítio Salgadinho e Sítio Tipi de Cima, sendo todos localizados na 

CE-288, haja vista que ocorrerá um melhoramento para os que trafegam nestas estradas. 

Requerimento subscrito pelo Vereador Osasco Gonçalves. Requerimento aprovado. 

Requerimento para o Executivo Nº 053/2019 de autoria do Vereador José Ferreira de 

Lima. Solicita que o Gestor Municipal encaminhe ofício ao DER, solicitando que sejam 

feitos contornos na CE-288, que liga Aurora à BR-116, localizado na entrada de Santa 

Vitória, outro na entrada de Malhada Funda e na entrada do Distrito de Tipi, vez que os 



próprios pais dos alunos se preocupam e temem acidentes por não ter ampla visão, 

tendo em vista que já foram registrados vários acidentes nessas entradas. Requerimento 

subscrito pelos Vereadores: Osasco Gonçalves e João Filho. Requerimento aprovado. 

Requerimento para o Executivo Nº 054/2019 de autoria do Vereador João Bandeira 

Filho. Solicita que sejam reformados os Postos de saúde (ponto de apoio) do Sítio 

Soledade e Sítio Monte Alegre, como também troca de equipamentos e reposição de 

medicamentos nos mesmos. O Sr. Presidente afirma que é importante cobrar e 

reivindicar, afirma também que acerca das cobranças do Vereador João Filho, ele 

tambem já o fez ao Secretário de Gestão há mais de um mês, diz também que cada 

vereador tem sua forma de trabalhar e que ele respeita a todos, fala que é do seu hábito 

filtrar as necessidades e as demandas antes de vir discuti-las em plenário, diz ainda que 

solicitou ao Secretário de Gestão que tomasse alguma medida em relação à Biblioteca 

que não funciona e que lá tem um “gato” para abastecer a energia do vizinho, afirma 

que já pediu para que resolvessem esse problema em “off”, na ausência de solução para 

esse problema ele fala em público.  Requerimento subscrito pelos Vereadores: Osasco, 

Sílvio Benício e Wellington Rodrigues. Requerimento aprovado. Requerimento para o 

Executivo Nº 055/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho. Solicita que seja 

reiterado o requerimento já existente nesta casa, para que seja feito um Posto de Saúde 

no Sítio Varzantes. Requerimento subscrito pelos Vereadores: Osasco Gonçalves, 

Wellington Rodrigues, Sílvio Benício e Sebastiana Maria. Requerimento aprovado. 

Requerimento para o Executivo Nº 056/2019 de autoria do Vereador Wellington 

Rodrigues de Lima. Solicita que seja colocada piçarra na estrada que dá acesso ao Sítio 

Alves, mais precisamente até a barragem localizada no terreno de Dr. Joary. 

Requerimento subscrito pelos Vereadores: Cícero Evangelista e João Filho. 

Requerimento para o Executivo Nº 057/2019 de autoria do Vereador Wellington 

Rodrigues de Lima. Solicita que seja feita a recuperação das estradas do Sítio Bordão de 

Velho, do Angico até Gitirana e Araújo até Santa Vitória, bem como seja intensificada a 

recuperação imediata da estrada do São Miguel, que há três anos não faz uma 

recuperação da estrada por completo. Segundo populares da comunidade, há três anos 

que só fazem paliativos. Requerimento subscrito pelos Vereadores: João Filho, Sílvio 

Benício e Aderlanio. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 

058/2019 de autoria da Vereadora Sebastiana Maria da Assunção Neta. Solicita que seja 

feito o conserto das estradas começando no Alto da Cruz até o Sítio Carnaubal, e o 

piçarramento da estrada começando do Sítio Carnaubal até a CE. Requerimento 

subscrito pelos Vereadores João Filho e Wellington Rodrigues. Requerimento aprovado. 

Requerimento para o Executivo Nº 059/2019 de autoria da Vereadora Sebastiana Maria 

da Assunção Neta. Solicita que seja reiterado o pedido de criação da Casa de Apoio para 

os idosos, assegurando todos os direitos sociais previstos para a terceira idade. 

Requerimento subscrito pelos Vereadores: Olavo Batista, Sílvio Benício, Osasco 

Gonçalves e João Filho. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 

060/2019 de autoria da Vereadora Sebastiana Maria da Assunção Neta. Solicita que 

sejam reiterados todos os pedidos já existentes nesta casa sobre o problema do cemitério 

da cidade, pois o mesmo se encontra no limite para novas sepulturas. Requerimento 

aprovado. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente autoriza que sejam apresentados os 

requerimentos verbais. O Vereador Osasco de Souza Gonçalves solicita que seja 

enviado uma carta convocando o Sr. Secretário de Agricultura e Meio Ambiente do 

município a vir até esta tribuna prestar esclarecimentos concernentes às obras de 

abastecimento d’água presentes no município. Requerimento aprovado. O Vereador 

João Filho pede que seja feita a limpeza e reforma do CSU (Centro Social Urbano), pois 

este local encontra-se em uma situação horrível. Requerimento aprovado. O Vereador 



Cícero Evangelista solicita que seja consertado um buraco que há vizinho à casa de 

Salete, em frente ao Posto de saúde, pois os caminhões trafegam por aquela via e 

aumentam gradativamente esse buraco. Requerimento aprovado. O Vereador Sílvio 

Benício solicita que seja feita a capinagem ao redor do Posto de Saúde do Distrito de 

Ingazeiras. Requerimento aprovado. O Vereador Olavo Batista solicita que seja 

mandado ofício ao Prefeito para que seja recuperada a estrada do Sítio Catolé e do Sítio 

Espinheiro. Requerimento aprovado. O Sr. Presidente autoriza a Secretária a fazer a 

leitura dos Projetos. Projeto de Lei do Legislativo N° 005/2019 de autoria do Vereador 

Osasco de Souza Gonçalves que dispõe sobre a isenção do pagamento de valores a 

título de inscrição em concursos públicos, no âmbito do Município de Aurora, para os 

eleitores convocados e nomeados, que tenham prestado serviço eleitoral. Projeto 

enviado às comissões. Projeto de Lei do Legislativo Nº 006/2019 de autoria do 

Vereador Sílvio Bezerra Benício que denomina ruas no loteamento Ingazeiras no Sítio 

Juiz – Distrito de Ingazeiras, neste município. Propõe a denominação das Ruas João 

Pereira dos Santos, Maria Altina Cruz, Raimundo Felinto Cruz e Avenida Aldemir 

Martins, todas no Loteamento Ingazeiras. Projeto enviado às comissões. Projeto de Lei 

Municipal Nº 018/2019 que cria cargo de supervisor no quadro do pessoal do Programa 

Criança Feliz e adota outras providências. Tem início a leitura dos Pareceres das 

Comissões. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Indicação Nº 

010/2019 do Vereador Osasco de Souza Gonçalves que sugere ao Sr. Prefeito que 

desenvolva o Programa “Frente de Trabalho” junto a esta municipalidade, 

proporcionando assim qualificação profissional e renda para os cidadãos que estão 

desempregados e em situação de alta vulnerabilidade. Reunião em 29 de maio de 2019. 

Sílvio Bezerra Benício – Relator, Olavo Batista dos Santos – Membro. O sr. Presidente 

explica que há 06 Projetos a serem votados com os pareceres, tendo em vista não terem 

sido votados na sessão passada e, diz que gostaria de colocar em votação o Projeto 

juntamente com o Parecer, havendo concordância dos vereador. Todos concordam. Em 

seguida coloca em votação o Projeto e o Parecer que são aprovados. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Indicação Nº 011/2019 do Vereador 

Osasco de Souza que sugere ao Sr. Prefeito que sejam disponibilizados sinal de Wi-fi 

gratuito em todas as praças da sede do município, bem como nas praças dos Distritos. 

Reunião em 29 de maio de 2019. Sílvio Bezerra Benício – Relator, Olavo Batista dos 

Santos – Membro. O Sr. Presidente coloca em votação o Projeto e o Parecer que são 

aprovados. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Executivo 

Nº 001/2018/2019 - Projeto de Lei Complementar Nº 01/2018 – Dispõe sobre o Código 

Tributário do Município e dá outras providências. Após análise do Projeto foi 

identificado um erro material no Art.  262. Art. 262 – Revoga-se a lei complementar Nº 

013/2013 de 30 de dezembro de 2013 e demais disposições em contrário, portanto o 

relator propõe a seguinte emenda modificativa, passando a vigorar com a seguinte 

redação o Art. 262 do referido Projeto. Art. 262 – Revoga-se a Lei Complementar Nº 

013/2003 de 30 de dezembro de 2003 e demais disposições em contrário. Reunião em 

16 de maio de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente, Silvio Bezerra Benício – 

Relator, Olavo Batista dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamentos, Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei do Executivo Nº 

001/2018/2019 - Projeto de Lei Complementar Nº 01/2018 – Dispõe sobre o Código 

Tributário do Município e dá outras providências. Reunião em 16 de maio de 2019. 

Silvio Bezerra Benício – Presidente, Osasco de Souza Gonçalves – Relator, Antonio 

Wilton dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ação Social, 

Saúde Pública e Meio Ambiente ao Projeto de Lei do Executivo Nº 001/2018/2019 - 

Projeto de Lei Complementar Nº 01/2018 – Dispõe sobre o Código Tributário do 



Município e dá outras providências. Reunião em 16 de maio de 2019. João Bandeira 

Filho – Presidente, José Ferreira de Lima – Relator, Olavo Batista dos Santos – 

Membro. O Sr. Presidente coloca em votação o Projeto e os Pareceres que são 

aprovados. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei Municipal Nº 

015/2019 que dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei 

Orçamentária para o exercício financeiro de 2020 e dá outras providências. Reunião em 

16 de maio de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente, Sílvio Bezerra Benício – 

Relator, Olavo Batista dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamentos, Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei Municipal Nº 015/2019 que 

dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária para o 

exercício financeiro de 2020 e dá outras providências. Reunião em 16 de maio de 2019. 

Sílvio Bezerra Benício – Presidente, Osasco de Souza Gonçalves - Relator, Antonio 

Wilton dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ação Social, 

Saúde Pública e Meio Ambiente ao Projeto de Lei Municipal Nº 015/2019 que dispõe 

sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária para o exercício 

financeiro de 2020 e dá outras providências. Reunião em 16 de maio de 2019. João 

Bandeira Filho – Presidente, José Ferreira de Lima – Relator, Olavo Batista dos Santos 

– Membro. O Sr. Presidente coloca em votação o Projeto e os Pareceres que são 

aprovados. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei Municipal Nº 

016/2019 que altera a redação do anexo único da Lei Municipal Nº 345/2019 e adota 

outras providências, que dispõe sobre a contratação e remuneração de médicos 

especialistas. Reunião em 16 de maio de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente, 

Sílvio Bezerra Benício – Relator, Olavo Batista dos Santos – Membro. Parecer da 

Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei 

Municipal Nº 016/2019 que altera a redação do anexo único da Lei Municipal Nº 

345/2019 e adota outras providências, que dispõe sobre a contratação e remuneração de 

médicos especialistas. Reunião em 16 de maio de 2019. Sílvio Bezerra Benício – 

Presidente, Osasco de Souza Gonçalves - Relator, Antonio Wilton dos Santos – 

Membro. Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ação Social, Saúde Pública e 

Meio Ambiente ao Projeto de Lei Municipal Nº 016/2019 que altera a redação do anexo 

único da Lei Municipal Nº 345/2019 e adota outras providências, que dispõe sobre a 

contratação e remuneração de médicos especialistas. Reunião em 16 de maio de 2019. 

João Bandeira Filho – Presidente, José Ferreira de Lima – Relator, Olavo Batista dos 

Santos – Membro. O Sr. Presidente coloca em votação o Projeto e os Pareceres que são 

aprovados. O Sr. Presidente pede a dispensa da leitura do Projeto de Lei Municipal Nº 

017/2019 que dispõe sobre a alteração do perímetro urbano, redefine a divisão de 

bairros da cidade de Aurora-Ce e cria o Distrito de Cachoeira, pois o texto do Projeto 

trata apenas de coordenadas geográficas, dessa forma ele julga melhor que o Advogado 

Dr. Manoel Gregório faça uma explanação mais clara de todo o Projeto. Dr. Manoel 

informa que em relação ao referido Projeto, tiveram a oportunidade de discuti-lo na 

reunião das comissões do dia 16 de maio, a qual por sua vez foi muito produtiva, pois 

compareceram representantes do município, do IBGE e os membros das comissões, diz 

que ao analisarem o mapa que o IBGE expôs nessa reunião os Vereadores observaram 

que o município iria perder parte do perímetro que era urbano, haveria uma redução, 

especialmente a região do Loteamento de “Cicero de Nega” até o Açude de Rui Sabiá 

que atualmente faz parte do perímetro urbano e, com a alteração desse Projeto da forma 

que foi enviado pelo Executivo, e pelo que foi relatado na reunião o Executivo enviou o 

mesmo Projeto que lhe foi repassado pelo IBGE, o qual traz coordenadas geográficas e, 

quando o IBGE expôs esse Projeto o próprio município, durante a reunião demonstrou 

que não tinha conhecimento que seria reduzida essa região e adotou-se a proposta dos 



Vereadores que é a de permanecer a região que já existia e manter o Projeto da forma 

que ele foi enviado ampliando o Bairro São Benedito. Com isso colocaram a seguinte 

emenda alterando o Projeto do Executivo, permanecendo o perímetro urbano que já 

existia e fazendo a ampliação da região do Mororó. O Sr. Presidente explica que não 

entende como querem reduzir o perímetro ao invés de aumentar, sendo que essa redução 

acarreta também em uma redução de impostos, diz não entender o porquê o Município 

não realizou um levantamento mais aprofundado desses Loteamentos, diz também que 

da forma que seria aprovado esse Projeto se o IBGE não tivesse vindo explicar poderia 

existir uma incompatibilidade, pois algumas localidades que pertencem à Zona Urbana 

poderiam passar a ser Zona Rural. Dr. Manoel lembra do quanto é importante a 

presença de todos nas reuniões das comissões e, pede que essas reuniões sejam 

organizadas em datas e horários que sejam convenientes para todos, para assim não 

haver ausência de nem um deles, não só os representantes das comissões, mas todos os 

Vereadores da Casa, pois tais reuniões são abertas para todos. O Vereador Aderlanio 

pede que esclareçam sobre a emenda modificativa e o Dr. Manoel explica que o Projeto 

inicial seria reduzir uma parte da zona urbana e ampliar outra e, com a emenda não 

haverá mais redução, apenas a ampliação da região de Mororó e mantém a criação do 

Distrito de Cachoeira. O Sr. Presidente lembra que achou um fato curioso não haver 

uma lei específica que determine algumas exigências por parte do órgão IBGE, pois o 

IBGE determina alguns pontos como Zona Urbana ou Rural, e o dono da propriedade 

pode alterar esses pontos, não há uma lei que impeça isso. O Vereador Valmir Costa 

pergunta se essas alterações geográficas são feitas a cada 10 anos. Dr. Manoel explica 

que o IBGE tem um cronograma de atividades e que durante o censo o órgão faz um 

levantamento nos municípios e que no último censo, a partir dessa análise identificou 

que a legislação estaria desafasada de acordo com a população ocupacional, pois o 

município já se expandiu e essa ocupação não foi beneficiada pela legislação do 

município, sendo que o IBGE tinha um prazo para cumprir essa determinação, passou 

esse prazo para o município que fez um decreto, o qual foi irregular, pois deveria ser 

uma lei, enviou esse decreto para o IBGE realizar essas alterações, no entanto o próprio 

IBGE reconheceu que o município não poderia realizar essas alterações através de 

decreto, pois já existe uma lei que determina esses fatores, para corrigir essa questão o 

município enviou para a Câmara esse Projeto de lei que está baseado no decreto para 

corrigir tais alterações. O Sr. Presidente coloca em votação os Pareceres e o Projeto que 

são aprovados. Tem início a leitura da votação dos Decretos que dispõem sobre a 

Outorga de Título de Cidadão aurorense e Comenda Leopoldina Gonçalves Quezado e 

adota outras providências. O Sr. Presidente pede a dispensa da leitura dos Pareceres e 

pede que sejam lidos apenas os nomes dos vereadores e dos seus agraciados. Vereador 

Wellington Rodrigues de Lima – Título de Cidadão aurorense ao Sr. Francisco Feitosa 

Campos e Sr. Francisco Gildamir de Souza. Comenda Leopoldina Gonçalves Quezado 

ao Sr. Eliezio Pereira Luiz. Vereador Cicero Evangelista Lopes – Título de Cidadão 

aurorense ao Sr. Wider Lucena Landim e ao Sr. José Ribamar Silva e Comenda 

Leopoldina Gonçalves Quezado ao Sr. Francisco Ítalo Gonçalves Tavares. Vereador 

Osasco de Souza Gonçalves – Título de Cidadão aurorense ao Sr. Fausto Henrique 

Macedo Lopes e Comenda Leopoldina Gonçalves Quezado ao Sr. Erivan de Lavor. 

Vereador José Aderlanio de Macedo – Título de Cidadão aurorense ao Sr. João 

Pimentel de Brito, ao Sr. Jonas Alves Rodrigues e à Sra. Teresinha Custódio dos Santos 

e Comenda Leopoldina Gonçalves Quezado ao Sr. Cicero Cosme Freire da Silva. 

Vereador Sílvio Bezerra Benício – Comenda Leopoldina Gonçalves Quezado ao Sr. 

Francisco Marcos Barbosa de Souza, ao Sr. José Maria Ribeiro e ao Sr. José 

Vudembergue dos Santos. Vereador João Bandeira Filho – Título de Cidadão aurorense 



à Sra. Raimunda Alves de Castro. Comenda Leopoldina Gonçalves Quezado ao Sr. 

Tobias Tavares de Luna e à Sra. Cicera Maria Leite de Santana. Vereadora Sebastiana 

Maria da Assunção Neta – Título de Cidadão aurorense ao Sr. Antonio Daniel e à Sra. 

Fernanda Cartaxo Martins Pitanga e Comenda Leopoldina Gonçalves Quezado ao Sr. 

José Pinto de Luna. Vereador José Ferreira de Lima – Comenda Leopoldina Gonçalves 

Quezado ao Sr. Leonel Ferreira de Lima, à Sra. Maria Nair Domingos da Silva e à Sra. 

Maria Ana da Conceição. Olavo Batista dos Santos – Comenda Leopoldina Gonçalves 

Quezado ao Sr. João Antonio de Macedo, ao Sr. Francisco Batista Sobrinho e Título de 

Cidadão aurorense ao Sr. Wisley Sampaio Bezerra. Vereador Antonio Wilton dos 

Santos – Comenda Leopoldina Gonçalves Quezado ao Sr. José Patricio dos Santos 

Macedo, ao Sr. Petrônyo Frazão Lira e ao Sr. José Vlamir Gonçalves Callou. O Sr. 

Presidente coloca em votação os Pareceres e os Decretos que são aprovados. É dado 

início a fala dos Vereadores. O Vereador Osasco Gonçalves saúda a todos presente e, 

em especial ao suplente de Vereador Daniel Gustavo, lembra que está iniciando um dos 

melhores meses do ano, em virtude das festividades juninas. Agradece aos colegas 

Legisladores pela aprovação unânime do Projeto que trata da criação do “Balcão de 

emprego” e que através desse Projeto poderá melhorar a situação dos desempregados, 

fala também do Projeto de Lei 05/2019 de sua autoria que fora enviado às comissões e 

que trata da isenção do pagamento de valores a título de inscrição em concursos 

públicos, no âmbito do Município de Aurora, para os eleitores convocados e nomeados, 

que tenham prestado serviço voluntário eleitoral. Pede que os colegas olhem como bons 

olhos para esse Projeto. Parabeniza o município pela iniciação à reforma das estradas, 

recorda que na última sessão cobrou exatamente essa questão e que viu um colega 

colocar nas redes socias, em frente a uma máquina, que ele era autor do início de tais 

obras de revitalização das estradas, entretanto esse mesmo colega votou contra um 

requerimento seu que tratava de estradas e que com isso ele se contradiz. Além de 

parabenizar ele pede que o Prefeito acelere essas reformas das estradas, pois no ritmo 

que está, acontecerá como em todos os outros anos, reforma umas estradas e outras não 

ou então fazem apenas paliativos como é o exemplo da estrada do Sítio São Miguel. 

Menciona também sobre o seu requerimento verbal convocando o Secretário de 

Agricultura e Meio Ambiente para que ele traga informações concernentes em relação 

às obras de abastecimento d’água, já que todos sabem que o dinheiro já está em conta, 

diz que já cobraram essas informações mais de uma vez e que espera que o Secretário 

compareça para apresentá-las. Lembra ainda que quando se aproximam as eleições a 

população fica boquiaberta com tantas promessas, pois há promessas para a implantação 

do SAMU, de uma Brinquedoteca e que espera de fato que essas benfeitorias venham 

até a cidade. Encerra suas palavras com saudações juninas a todos, afirmando ser um 

mês muito feliz para ele, pois no próximo dia 13 completa mais um ano de vida. O 

Vereador João Filho cumprimenta a todos e inicia falando sobre seus requerimentos, em 

especial do Sítio Soledade, que por ser um sítio distante a população se sente 

abandonada e que a única coisa que funciona é o médico que atende uma vez a cada 

mês. Lembra que os seus pedidos para aquela localidade, feitos há mais de um ano 

foram a reforma da Quadra de Esportes, a Reforma da Biblioteca e a Reforma de um 

Açude e que não foram atendidos. E, agora realizaram a Reforma desse açude porque 

estava com risco de ir embora. Afirma que dificilmente os seus pedidos saem do papel 

e, quando saem é com o nome de outro Vereador, mas ele não se importa com isso, pois 

seu interesse é que sejam de fato resolvidos todos os problemas. Deseja a todos um 

ótimo dia e parabeniza ao Vereador Osasco pelo seu aniversário. O Vereador Cicero 

Evangelista saúda a todos e pede que seja enviado uma nota de pesar a sua sogra pelo 

falecimento do seu sogro. A respeito das estradas que o Vereador Osasco citou ele diz 



que todas as localidades cobram essas reformas, mas que não há como a máquina fazer 

todas as estradas ao mesmo tempo. Lembra ainda que algumas pessoas no Sìtio Japão 

queriam contratar uma máquina particular para realizar as obras nas estradas e que ele 

foi contra e que isso gerou confusão, mas se há a máquina do município não tem 

necessidade de alugar outra, fala que o atraso nas obras se deve ao fato de apenas uma 

máquina estar trabalhando, pois a outra está quebrada há 06 meses. Fala também que 

quando pede algo ao Secretário de Gestão é prontamente atendido, como é o caso do 

Açude citado pelo Vereador João Filho, que chegou até o Secretário Adailton e avisou 

que a parede do Açude estava prestes a desabar e que de prontidão ele mandou alugar 

um trator para resolver esse problema. Menciona também sobre a empresa que está 

realizando as obras de abastecimento d’água, diz que houve uma reunião em Agrovila 

na qual um representante da empresa afirmou que já havia assinado um documento para 

mandar para Fortaleza e assim ser liberada a entrada da empresa no açude e que após 

isso a população deverá se reunir e pedir a liberação dessas águas, que há muita 

burocracia e por isso há tanta demora. Deseja a todos uma boa tarde. O Vereador 

Osasco fala novamente para agradecer ao Vereador Cicero Evangelista em virtude de 

suas explicações e questiona sobre a máquina estar quebrada e com isso mostra uma 

ineficiência do município e pergunta se a população merece todo esse descaso, pois se 

está acontecendo esse fato alguma irresponsabilidade existe e que o povo não pode 

pagar por irresponsabilidade alheia, pois pagam os impostos, o dinheiro existe e quer o 

serviço no tempo certo e quanto às questões do abastecimento d’água vai esperar as 

informações do Secretário. O Vereador João Filho diz que falou sobre o Açude de 

Soledade porque pediu e não foi atendido e com isso parabeniza ao Vereador Cícero 

Evangelista por ser sempre atendido, no entanto o que há no município é do povo e 

todos tem direito de usar. O Vereador Cicero Evangelista diz ao Vereador João Filho 

que quando ele tiver alguma solicitação a fazer que vá pessoalmente até o Secretário ou 

até mesmo ao Prefeito. O Vereador Valmir saúda a todos e parabeniza ao Vereador 

Osasco pelo seu aniversário e diz aos colegas Vereadores que deseja que todas essas 

lutas e discussões sejam reconhecidas pelos eleitores e que com isso eles consigam se 

eleger sem precisar colocar a mão no bolso para que isso aconteça, diz que torce muito 

para que isso aconteça e que a partir de hoje vai pedir votos para os seus colegas como 

já fez para o Vereador João Filho, pois viu a luta do referido Vereador e que sua 

esperança é de vê-los eleitos nas próximas eleioções em virtude de todo o trabalho que 

todos estão tendo, e que hoje não tem mais pretensão de ser candidato justamente pelas 

“regrinhas” que há na política e que são criados pelo próprio eleitor e diz que não 

acredita mais na política, que se julga culpado, mas que o público também tem culpa, 

pois todos são produtos do meio que fabricam, então, se o povo passa por certas 

situações é porque merece. Finaliza parabenizando o DEMUTRAN, pois durante o 

tempo em que esteve afastado por motivo de doença e em virtude do falecimento do seu 

pai, teve tempo de acompanhar as redes sociais e acompanhou duas matérias sobre o 

bom trabalho do DEMUTRAN e, em nome do diretor do órgão quer parabenizar a todos 

os agentes de trânsito. Agradece pelo espaço e deseja a todos uma boa tarde. O 

Vereador José Ferreira cumprimenta os seus colegas legisladores, lembra que esta é a 

quarta reunião na qual ele participa como legislador e diz que está junto de toda a 

comunidade, parabeniza ao Sr. Predisente pela equipe que está à frente desta Casa 

Legislativa. Diz também que ao ouvir seus colegas se pronunciarem o que gostaria de 

deixar bem claro é que se orgulha pelas 04 vezes em que concorreu ao cargo de 

vereador, pois é aurorense, ficha limpa e, os votos que recebeu não foram em troca de 

favores ou bens materiais, afirma reconhecer que não é fácil estar nessa Câmara 

ocupando um lugar que foi tão duro de ser conquistado, pois algumas pessoas se 



vendem, se trocam até pela própria mentira e, diz também que não está completamente 

orgulhoso em estar nesta Casa, pois todos sabem a forma como ele chegou até aqui, mas 

se orgulha pelos poucos votos que recebeu de pessoas carentes e que acreditam e 

confiam nele. Deseja a todos um bom final de semana e pede apoio de todos os 

vereadores para observarem a situação em que se encontra o arco que fica na entrada da 

cidade, pois este se encontra em um estado preocupante e, pode ocorrer algo pior a 

qualquer minuto. O Sr. Presidente lembra que na data de hoje é comemorado o 

aniversário do Vereador Aderlanio e, ele explica que na data de 01/06 é apenas nos 

documentos, mas que o seu aniversário de fato é em 17 de novembro, no entanto 

quando ele nasceu existia uma multa nos cartórios que era cobrada dos pais que não 

registrassem os filhos na data exata do nascimento e, por falta de posses, o seu pai se 

obrigou a registrá-lo em uma outra data. O Vereador Aderlanio agradece ao Presidente 

pelos cumprimentos e, diz que para ele o que importa não é o título de Vereador e sim, a 

pessoa que ele é. A Vereadora Sebastiana Maria saúda a todos e inicia comentando que 

o público hoje está restrito, talvez pelo fato de não haver nada que os interesse 

diretamente, parabeniza a equipe responsável pela organização da coroação de Nossa 

Senhora, por tamanha beleza e organização. Deseja os sentimentos ao Vereador Valmir 

Costa pelo falecimento de seu pai, fala também a respeito da ausência dos Vereadores 

na sessão passada e afirma que cada um que faltou tem seus motivos particulares e, por 

esse motivo foram alvos de muitas críticas nas redes sociais, no entanto todos são seres 

humanos e têm seus compromissos, pois não faltarão em sessões apenas por não querer, 

pede que o público que criticou vejam também quando os vereadores conseguem algo, 

não apenas critiquem. Aproveita o momento para parabenizar os aniversariantes e, 

parabenizar ao Sr. Presidente pela equipe de trabalho. Deseja a todos um bom final de 

semana. O Vereador Aderlanio Macedo cumprimenta a todos, agradece novamente ao 

Sr. Presidente pelas palavras a ele direcionadas e, fala ao Vereador João Filho sobre 

suas reclamações referentes ao Posto de Saúde da Soledade que lá tem um médico, que 

já foi feito o projeto para a reforma do referido posto e sobre as estradas diz que são 

muitas as localidades que pedem urgência e, todos devem entender que não pode ser 

feito tudo de uma vez, diz que compreende que o povo não quer saber se a máquina está 

quebrada ou se não está, que a população espera ver tudo resolvido, mas que espera que 

todos saibam que a prefeitura é quem compra os remédios e que a parte que cabe ao 

estado é feita em pedaços, entretanto diz entender que quem precisa não pode esperar, 

mas diz que os problemas do município são infindáveis, quando resolve um aparece 

outro. Diz que o município tem muitos problemas e que a população cobra deles. 

Lembra ainda que o Vereador citou o sítio Soledade e os sítios vizinhos como os mais 

esquecidos pela gestão, mas que nessa região há muita coisa feita pelas gestões 

passadas, porém reconhece que precisa de muito mais. O Vereador Osasco diz que o 

Vereador Aderlanio falou que pediram que fossem feitas todas as estradas de uma única 

vez e que o Poder Legislativo tem que trabalhar em conformidade e com harmonia, no 

entanto estão se jogando uns contra os outros e querendo defender o Poder Executivo, e 

que a responsabilidade pelos problemas existentes no município não é do povo e 

ninguém pediu que fosse feito uma mágica nas estradas, mas que a prefeitura tomasse as 

providências e começasse a recuperar as estradas no tempo correto, pois o povo não 

merece ser tratado assim. O Vereador Aderlanio diz que não está para defender o 

Gestor, mas que está apenas explicando que apenas hoje foram votados 10 

requerimentos e a maioria tratava sobre a reforma das estradas e que ele apenas explicou 

que não dá para ser feito tudo de uma vez e que vai defender sempre o que for certo, por 

parte do Gestor. Deseja a todos uma boa tarde. O Vereador Olavo Batista saúda a todos, 

agradece a todos pela paciência e por acompanharem toda a sessão, bem como sua 



família e ao seu irmão e ex-Presidente desta Casa Oliveira Batista que está presente em 

plenário, deseja a todos uma boa tarde e um bom final de semana. O Vereador Cícero 

Evangelista pede permissão para convidar a todo o público em geral para comparecer ao 

São João do Distrito de Santa Vitória que acontecerá no próximo sábado. O Vereador 

Wellington Rodrigues cumprimenta a todos os presentes e aos internautas e, também 

agradece a presença ilustre dos alunos da escola Tabelião José Pinto Quezado que 

estiveram na companhia do Professor Wagner durante as semana que passou, lembra 

que o convite se estendeu a todos os Vereadores e que por motivos pessoais alguns não 

puderam comparecer, mas que mesmo assim agradece à turma, bem como ao professor 

em nome de todos os Vereadores e colaboradores desta Casa. Recorda a fala do 

Vereador Osasco quando este falou sobre a ausência dos deputados, mas que destaca o 

Deputado Estadual Fernando Santana por constatemente estar presente neste município 

e ser acessível. Relata também sobre a máquina que está quebrada e foi alvo de 

discussões nesta casa hoje, e diz que não entende porque estão esperando por tanto 

tempo para que seja resolvido este problema, uma vez que tal serviço já foi pago e, se 

for possível acionar o meio jurídico, lembra ainda que a máquina é nova e não justifica 

ter batido o motor que, se de fato aconteceu esse problema é provável que tenha 

acontecido por mal uso, e isso é inaceitável. Relembra ainda sobre o assunto da ausência 

de alguns Vereadores na sessão passada e, relata que ele como Presidente tem obrigação 

de colocar justificativa como lhe é concedida, aproveita a ocasião para deixar seus 

sentimentos ao Vereador Valmir e pedir desculpa por qualquer coisa e, lembra ainda 

que seja qual for o motivo da ausência o ideal é que todos os Vereadores justifiquem 

suas faltas. Fala também que concorda com a fala do Vereador Valmir quando falou 

sobre o peso da responsabilidade de um voto, que as pessoas acabam usando o voto 

como moeda de troca e, afirma que não há mudança política sem que antes as pessoas 

mudem, pois o peso do voto pode trazer consequências terríveis e, não para os 

candidatos, mas para toda a população, se o povo quer cobrar mudanças deve também 

mudar. Deseja um bom final de semana a todos os presentes e, deixa estendido o 

convite para a próxima sessão, pede que todos cheguem mais cedo, para, se possível 

fazerem novas fotos, afim de renovarem os quadros que aqui se encontram. Não 

havendo mais nada a tratar dá por encerrada a sessão. Eu, Olavo Batista dos Santos, 

lavrei a presente ata que lida e achada conforme, vai devidamente assinada por quem de 

direito. 
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